



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9.989 Martes 21 de octubre de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## La veneranda Imagen de la Santa

La devoción y amor que la ciudad de Avila ha sentido siempre por su gloriosa paisana es de los que de manifiesto ponen cuán aventajado lugar ocupa en los corazones avileses la sin par Teresa de Jesús.

Apenas la Iglesia coloca la aureola de beata sobre sus sienes y los Hijos de la noble ciudad la eligen por especial abogada. «En el año 1616, reza un manuscrito de aquella época, nombró la Ciudad por su Patrona a Nra<sup>ra</sup> gloriosa Madre Si<sup>a</sup> Theresa de Jesús.» El nombramiento de especial Protectora llevaba en sí mismo los cultos especiales que la Ciudad se comprometía a tributar a su adorada Santa, y así lo hizo el pueblo abulense. «El mismo año, sigue el manuscrito; decretó también guardar de precepto, y por día de Fiesta el de la Si<sup>a</sup> y asistir en forma de Ciudad a las Vísperas, y Misa y sermón del día.» Daba de mano a todos los trabajos para consagrarse de lleno a honrar a la Santa con las fiestas religiosas a las que no tardó en mezclar los regocijos populares de corridas de toros y cucañas para esparcimiento de los avileses.

Las manifestaciones generales de especial devoción a la Reformadora del Carmen no parecían ser el exponente verdad del amor que palpita en todos y en cada uno de los corazones que aclamaban a la Santa por su Protectora; pronto rivalizaron en tributar culto especial a la Doctora mística.

Por el suelo de la nueva iglesia construida sobre el solar de la casa de D. Alonso Sánchez de Cepeda y en el mismísimo lugar donde naciera la mujer más admirable de la historia, rodaban de uno a otro lado los instrumentos del trabajo y las maderas del andamiaje del H<sup>o</sup> Bernardo, leguito de la nueva Comunidad carmelitana, de D. Andrés Sánchez, Juan de Tolca y Juan Dávila, y ya el Cabildo catedralicio se encaminaba en corporación a postrarse de hinojos ante la imagen de Santa Teresa haciendo solemne promesa de acudir todos los años ante las plantas de la Virgen avilesa. «En 9 de agosto de 1649, dice el manuscrito, decretó el Ilmo. Cabildo venir cada año perpetuamente en procesión con toda solemnidad a esta Nra<sup>ra</sup> Iglesia el día de Nra<sup>ra</sup> Madre Santa Theresa, a celebrar su fiesta con Misa y sermón. Hízose escritura de ello en 4 de setiembre de dicho año de 49 Comenzó a ejecutarlo dicho Ilmo. Cabildo el día de la Santa de el mismo año de 1649, en que cantó la Misa de Pontifical el Ilmo. Sr. D. Joseph Argañiz, Obispo de esta Ciudad, sirviendo de asistentes el Sr. Deán y los Sres. Arcedianos de Avila y Arévalo; y de Ministros los dos Sres. Canónigos mas antiguos.»

Por este compromiso del Cabildo eclesiástico se le dificultaba al Cabildo municipal el cumplimiento de la promesa hecha a la Santa en nombre de toda la Ciudad; para que la promesa no quedase incumplida y la Santa fuese honrada y los corazones avileses cumplieren con su Santa Patrona, «en 16 de octubre de 1651 decretó venir, dice el manuscrito, cada año perpetuamente con toda solemnidad en forma de Ciudad el Domingo infraoctava de la Si<sup>a</sup> o el siguiente al día de su Fiesta, a celebrar la con Misa, sermón y Música.»

La Cofradía de Nuestra Señora de la Caridad, ante cuya imagen la niña Teresa de Ahumada se postro en los momentos angustiosos que se vio privada de la madre de la tierra pidiéndola con harías lágrimas fuese su Madre adoptiva, también quiso manifestar su singular amor hacia ella que pudieran considerarse como su protocofrade de la hermandad a que ellos pertenecían. «El año de 1663 llevó en procesión a la Catedral el día de la Si<sup>a</sup> su SSm<sup>a</sup> Imagen. Recibióla el Cabildo con gran devoción, y trájola en la procesión. Y conviniendo dho Cabildo y esta Comunidad en que se continuase, así se practica hasta hoy», dice el anotador, costumbre que aún perdura en la actualidad.

FR. EUSEBIO DEL N. JESUS C. D.

## El fallecimiento del general Weyler

Ayer a las dos y media de la tarde dejó de existir el general Weyler rodeado de sus hijos.

En ninguna de las varias enfermedades que el duque de Rubí había padecido en el transcurso de su vida, había perdido el optimismo, pero el verano pasado durante su estancia en Palma de Mallorca el general se mostró pesimista manifestando a sus hijos la creencia de que se acercaba su fin.

El general había hecho su vida ordinaria hasta hace muy pocos días y solo guardaba cama desde el sábado último.

La gravedad extrema se produjo el domingo. A las siete de la mañana del lunes perdió el conocimiento y a partir de esa hora fué apagándose lentamente su vida, hasta las tres de la tarde, en que «indió en su último suspiro el alma a Dios.

El cardenal arzobispo de Tarragona, persona del mayor afecto del duque de Rubí, había ofrecido al ilustre enfermo decir una misa en la alcoba del general el día de la fiesta del Pilar. La tarde anterior el general Weyler confesó, y durante la misa el cardenal le dió el viático.

El general Weyler dejó unidas a su testamento dos cuartillas en las que expresaba su voluntad con respecto a su entierro y demás detalles referentes a su fallecimiento.

Una de sus disposiciones se refería a su deseo expreso y rotundo de que no se participara a nadie la noticia de su muerte hasta después que su cadáver hubiera recibido sepultura.

Los hijos del general quisieron cumplir con esta última voluntad del finado; pero no obstante, la noticia trascendió.

Asimismo ha dejado escrito su deseo de que el entierro se verificase sin pompa alguna, sin que se manden esquelas ni se admitan coronas ni se haga ostentación alguna en el sepelio, el cual será de tercera clase, recibiendo sepultura en el panteón de familia en la sacristía de San Lorenzo.

En el panteón donde descansarán sus restos está enterrada la esposa del general y su hija Teresa, fallecida a los dieciséis años, también en uno de los días del mes de octubre.

## Del Gobierno civil

Hoy han visitado al Gobernador en su despacho los Sres. Secretario de Maello, D. Segundo Jiménez, D. Juan de la Puente y el alcalde de la capital Sr. Represa.

POMPAS FLNEBRES

TELEFONO NUM. 220.

## TEMAS DEL DIA

### Al maestro palmetazo

Las fobias desatadas del orgullo de unos cuantos señores, empeñados en no querer descubrirse de una vez, para poder con ambigüedades políticas codearse con monárquicos, republicanos, socialistas y quien sabe si hasta con comunistas, si llega el caso y puede por ahí asegurarse un acta, han solido frecuentemente ponerse en ridículo con ciertos desechos mal ocultados, que harían desternillar de risa si se despacharan con más gracia a los que un día y otro sufren las insulsas fobias que esta Ninfa Egeria liberal pretende hacer pasar con desenfado sectario por interesantes asuntos.

Ya en cierta ocasión nos permitimos insinuar un consejo a ese orgullo destemplado y fué que quien se mete a corrector ha de ser incorregible... Y, en verdad, que el papel ese zurdo da de lado a todo precepto para censurar lo que a él se le puede echar en cara cada día. Verán ustedes: Censura que en la reseña de la Asamblea de Acción Católica se dijera en este nuestro DIARIO «al terminar su discurso escuchó (uno de los oradores) una senda ovación» y dice «que para escribir para el público se ha de conocer lo que significan las palabras en castellano».

Un periódico que tal corrige debe saber, antes que nada, el significado de las palabras castellanas. Así parece. Pero no debe conocerlas cuando él mismo se permite escribir en el mismo número en que alza cátedra de magisterio «fué trasladado a sus posesiones de Mallorca... en cuyo punto cayó en ferme» Ya es caer en cuyo, que gramaticalmente es formidable caída. De estas podríamos sacar diariamente un ciento. Pero nosotros nos conocemos y nos explicamos muchos «lapsus», que aparecen aún en los periódicos de mayor prestigio y circulación, debidos sin duda a la precipitación con que realiza el periodista su diaria labor.

Pero no es esto sólo. En el afán de crítica insulsa de ese papelito liberal, se suele tomar el rábano por las hojas. Así se explican ciertas torpes preguntas como esa «quien es el presidente de los Sindicatos Agrícolas». Cada Sindicato Agrícola tiene su presidente; de modo que puede dirigirse a los diversos Sindicatos para sortear y elegir los que mejor le plazca para sus fines de trapicheo electoral.

Acaso sea este trapicheo el que le haya hecho confundir este presidente incógnito con el señor que asistió «como presidente a la Junta Provincial del Censo». Como que este no era presidente agrícola ni tenía nada que ver con los presidentes de los Sindicatos Agrícolas. ¡Qué ganas de hacer el ridículo!

Las insidias contra la actividad de los Sindicatos Agrícolas son explicables en esos señores que sólo han acudido a los labradores para hundirlos en la miseria después de encaramarse sobre las urnas con los votos de aquellos. Cuando se pierde la memoria se incurre en los mayores dislates y parece mentira que esto no se vea.

## CARNECERÍA Y SALCHICHERÍA DE SALTORNINO LUENGO

No compren salchichas sin antes probar la especialidad que este acreditado salchichero elabora en esta clase DE GÉNERO.

## La muerte del gran actor Fernando Díaz de Mendoza

El día de ayer fué verdaderamente de duelo en España.

Al duelo de las armas producido por el fallecimiento del capitán general D. Valeriano Weyler, el caballero pundonoroso y enérgico que supo ganar sus entorchados luchando por la Patria y manteniéndose al margen de toda política, sigue el duelo del mundo artístico y de todos aquellos que en el mundo artístico buscan una expansión para el espíritu o una simple distracción para la materia. ¡Ha muerto en Vigo D. Fernando Díaz de Mendoza!

¡Ya desapareció la segunda gran figura del ilustre matrimonio, gloria del teatro español!

Sería demasiado extenso el dar una biografía por ligera que quisieramos hacerla del actor sublime, y del hombre de mundo culto y de irreprochable elegancia y cortesana, que se llamó D. Fernando Díaz de Mendoza, y que pudo usar los títulos de marqués de Fontanar, conde de Balazote, grande de España, etc. etc.

Hemos de contener a la pluma que insistentemente quiere traer al papel la memoria imborrable de las actuaciones de Díaz de Mendoza en el Español y en la Princesa de Madrid, en los diferentes teatros de América del Sur, en las distintas capitales de España.

Hemos de hacer un esfuerzo para no estampar el nombre de las múltiples obras en que desde el teatro clásico al moderno, Díaz de Mendoza dió pruebas innumerables de su insuperable arte, de su poder de adaptación a los más variados papeles, de su inmenso talento escénico.

El gran actor, el irreprochable caballero ha muerto.

¡Descanse en paz!

VIGO. El fallecimiento ocurrió a las cinco menos doce minutos de la tarde de ayer.

A raíz de la enfermedad que el Sr. Díaz de Mendoza padeció en Valladolid, rogó con el mayor encarecimiento a su sobrina María que si de nuevo caía enfermo no dejara de llamar inmediatamente a un confesor por temor a que se inmutase, pues la presencia de un sacerdote en trance tal habría de confortarle y darle gran satisfacción. Atendiendo a estas instrucciones, los hijos avisaron, por la mañana, al coadjutor de la parroquia de Santa María, a quien el enfermo acogió con alegría y estrechó la mano.

La impresión producida por la noticia del fallecimiento ha sido dolorosísima en toda España.

El cadáver del Sr. Díaz de Mendoza llegará mañana a Madrid, a las nueve y cuarenta, en el expreso de Galicia.

El ilustre finado había significado reiteradamente a sus hijos el deseo de que su entierro se verificara sin ostentación ni pompa alguna, sino modesta y silenciosamente, sin dar cuenta de ello a nadie ni admitir coronas, y les exigió con tal vehemencia y energía la promesa de que así se haría, que aquellos creen un deber ineludible cumplir aquel mandato. Por ello el cadáver del Sr. Díaz de Mendoza será trasladado en un furgón directamente desde la estación del Norte al cementerio de la Almudena, donde será inhumado en el panteón de familia.

## CORDERO LECHAL

Carnecería y Salchichería de RESTITUTO MARTIN Reyes Católicos, número 17

## LOS DE AYER Y LOS DE HOY

### Los que más hacen por su provecho

Con toda sinceridad debo confesar que me cuesta trabajo contestar al último fondo de «La Voz del Pueblo».

Tan atinadísimo y tan razonable me parece, que preferiría dejarlo a la sencilla apreciación de las gentes que no necesitan en este caso, de nuevas lecturas para saber de qué lado cae la verdad. Se empeñan esos señores, los de «La Voz», claro está, en que Unión Monárquica quiere otra dictadura y que sus directivos son los causantes de todos los males de España.

Y sin un razonamiento, medianamente hábil, pretenden hacer creer que es así porque ellos lo digan. Lo malo es que nos acusan de defender viejas y desprestigiadas tendencias, defendiendo ellos las altas y valiosas novedades de Alba, Alhucemas, Romanones y pandilla, gente toda nuevecita, joven, limpia de toda mancha, libre de toda responsabilidad y que se halla dispuesta ¡como no! a coger nuevamente las riendas del Poder para salvar a España de tantos y tantos males a que la llevó la Dictadura, no ellos, que fueron quienes la movieron.

Quién sabe si llenen razón al decir que fueron algunos monárquicos los que dieron nuevas ilusiones al reciente y calentito republicanismo. En realidad, preferible es la república o cualquier cosa, sea la que quiera, antes que padecer nuevamente a aquellos honrados políticos que todos conocemos.

En lo que están muy lejos de la verdad es en decir que somos nosotros los que más daño hicimos a la Monarquía, porque nuestra agrupación acaba de nacer y mal pudo dañar a nadie todavía, pero si se refieren a nuestros directivos habría que repetirles lo que ya quedó expuesto en otro artículo y no es cosa de escribir para quien hace oídos sordos.

Lo de combatir a los que participan de nuestro monarquismo no tiene contestación porque es bien dudosa esa filiación y bien tibia, por no decir nula la de quien se apresura a recoger todo movimiento republicano y cuenta en su redacción con numerosos elementos de tal carácter.

Pero basta de réplica para quien sólo persigue en sus manifestaciones un fin único con miras al futuro Parlamento, sea éste del matiz que quiera, para lo que le conviene adoptar posturas ambiguas. Al fin y al cabo lo que nos demuestra ese indefinido periodiquito, es miedo... un miedo que le viene de antiguo, pues teme que vuelva a repetirse el caso de ciertas elecciones en que la juventud maurista, aquella insignificante agrupación de jóvenes, a quien se había pretendido tratar despectivamente con el pie, fuera la causante de la derrota de quien poseído y orgulloso se creía el amo del cotarro.

Mas, no se apuren, señores, que esta vez no habrá necesidad de tal vapuleo porque, afortunadamente, como ya dice esa cínica «Voz de nadie», hoy ya nos conocemos todos y es muy fácil que algunas posibilidades no lleguen hasta donde se quiere, y muchas conciencias hayan aprendido más de lo que se quiso enseñarles.

Un Monárquico

## ALMONEDA

Por traslado de domicilio se hace de varios muebles. Blasco Jimeno, 10, de tres a cinco

## EL DIA MISIONAL EN VILLATORO

Han revestido mucha solemnidad los actos celebrados en este pueblo con motivo del día misional.

Por la mañana hubo una comunión de los niños, comulgando la ilustrada maestra de niñas doña María Ibarquindez y otras muchas personas.

En la Misa dirigió la palabra a los fieles el culto párroco del pueblo, D. Pío Ramírez, quien con mucho fervor religioso trató de la caridad, solicitando una limosna para la gran obra de las misiones; y la segunda parte del sermón lo dedicó a la Acción Católica, hablando con mucha extensión de las Juntas parroquiales, Juventudes católicas, Asociación de Padres de Familia y Sindicación católica obrera; y expresó con mucho acierto los trabajos realizados por la Asamblea diocesana de Acción Católica, cuyos resultados excedieron a los cálculos más optimistas y se esperan frutos en abundancia.

¡Lástima grande sería que discursos de tonos tan elevados, como el que pronunció nuestro amantísimo párroco, haya sido semilla en tierra árida, y los trabajos que viene realizando en bien de sus feligreses, se malogren!

Un feligrés

## Historia de Nuestra Señora de Sonsoles

Tomo en octavilla de 198 páginas y 5 fotograbados. Precio 1'25. Puntos de venta: imprenta de Sigirano Díaz y en casa del señor capellán. Santa Catalina 7, pral.

## Las fiestas de Santa Teresa

Anoche a las ocho tuvo lugar en la Plaza de Santa Teresa la segunda sesión de cinematógrafo público asistiendo numerosa concurrencia. En los intermedios la banda municipal dió un concierto.

Esta mañana en la iglesia de la Santa se ha celebrado la función que las clases mercantiles dedican a su patrona Santa Teresa.

A las diez dió comienzo la misa, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el canónigo electo de esta Catedral D. Teodoro García, predicando sobre el tema, «Santa Teresa fué la mujer que sin medios emprendió los más difíciles negocios».

Presidieron el acto el gobernador civil Sr. González Castell, alcalde Sr. Represa, el comandante Sr. Simeoni en representación del gobernador militar y el presidente de la Cámara Sr. San Román.

El Ilmo. Sr. Obispo, tomó asiento en el sitio de costumbre.

El templo aparecía materialmente lleno de público.

## Inauguración del local de la Cámara de Comercio

Con asistencia de las autoridades esta tarde ha tenido lugar la inauguración del nuevo local de la Cámara de Comercio.

El Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo bendijo el local, haciendo uso de la palabra los señores marqués de Arenas y San Román.

Dada la hora en que ha terminado el acto nos es imposible reseñar el mismo, con la extensión que merece, prometiendo hacerlo en nuestro número de mañana.

Cuando este número entra en máquina se está organizando la procesión que recorrerá las principales calles de la población.

# INFORMACION GENERAL

## Crónica financiera de Madrid

La nota más saliente de la semana, que ha impresionado un tanto los centros financieros y bursátiles, ha sido el haber rebasado la libra esterlina el entero 50 y aún el 51 en Londres, o sea que la peseta se ha depreciado por encima de 200 por 100, tipo tocado un solo día en nuestra historia contemporánea, el día álgido de nuestra «debaque» colonial, el 8 de agosto de 1898, con los desastres de Cuba y Filipinas y el asesinato de Cánovas, en que llegó la peseta a 215 por 100, reponiendo inmediatamente por debajo de 200.

La impresión en la bolsa de Madrid ha sido empujada un tanto por las realizaciones de valores de extranjeros y de muchas órdenes recibidas de Barcelona, pues se creyó un momento por las mas impresionables y alarmista, que la baja no iba a parar ahí y, como sucede en todos estos movimientos, resulta que los mismos interesados, que podrían intervenir la baja conservando la serenidad y abteniéndose de vender, son ellos mismos los que se causan el daño al creer todos que son ellos los únicos que venden y que se anticipan a los demás y, naturalmente, la convergencia de todos en la oferta se aprovechada por la demanda para retraerse y comprar mas y mas barato.

Por otra parte los poseedores de divisas se las guardan muy escondidas en espera de aprovecharse más y más de la desgracia de la Patria, esperando tranquilamente que les pagen unas pesetas; cuanto más caiga el cambio; y así sucede que en cuanto se publicó en la Prensa del viernes la nota del Consejo de ministros del jueves, declarando que tiene un plan enérgico para mejorar el cambio de la peseta, ésta cambió de cariz y empezó a reponerse y en seguida salió abundante papel al mercado, y si el Gobierno tiene habilidad para empujar el alza de la peseta, lo cual no es ninguna cuadratura de círculo, se verá como inmediatamente le ayudan los poseedores de divisas, apresurándose a lanzar su papel al mercado, al convencerse de que la cosa va de veras, que el tipo máximo ha pasado ya y hay que aprovechar los momentos para vender por que la pendiente hacia abajo ha de precipitarse cada vez más.

Pasa en esto, ni más ni menos que son los acaparadores de productos que lo mismo desmoralizan el mercado retrayendo la oferta para hacer el alza de precios, que cuando coinciden en lanzar al mercado las mercancías almacenadas, al ver que los precios se precipitan hacia abajo sin remedio.

Cuanto sea, pues, hacer liquidar las posiciones especulativas, y también gradualmente las no especulativas en divisas, haciendo lo más rápidamente posible que todos los bancos y banqueros activen en esto como verdaderas Cámaras de Compensación, en lo que respecta a sus créditos activos y pasivos en divisas, de toda la banca entre sí, será favorecer gradualmente la revalorización de la peseta habiéndose alcanzado ya posición favorable en la balanza del Comercio Exterior, que en el mes de agosto pasado señala ya un alza de 20 millones de pesetas en las exportaciones sobre las importaciones.

A esto hay que añadir la vigilancia y restricción absoluta en multitud de operaciones, que no son otra cosa que transacciones en divisas, al margen del Comité de centralización pudiendo disponer en todo caso los especuladores extranjeros de toda la masa de maniobras en pesetas que quieran, por simples órdenes bancarias de pagos en pesetas, sin tener ni una peseta.

Nadie se había parado a ponderar la verdadera posición de la Banca en divisas, y se hablaba de ojo

de buen cubero de 400 a 500 millones de pesetas hasta que *El Financiero* ha publicado un artículo compilando las cifras de los balances de los 125 Bancos inscriptos en el Consejo Superior Bancario, los 80 Bancos no inscriptos y los 12 Bancos extranjeros operantes en España, resultando que esos 215 Bancos y banqueros sumaban en 30 de junio pasado 858,5 millones de pesetas de créditos activos en divisas y 937,6 millones en créditos pasivos de la misma clase, con aumento formidable en año y medio de 676,9 y 621,9 millones ya que en 1 de enero de 1929 se cifraban, respectivamente, esos créditos y débitos en 161,4 y 315,7 millones de pesetas, señalando, además, el importante cambio de posición que implica de 154,5 millones menos de créditos a 99,3 millones más de débitos; esto es, un cambio de posición de 250 millones de pesetas, además de los formidables avances apuntados en ambas paridas.

Otra nota muy relevante de la semana ha sido el expediente ordenado instruir por el Gobierno al subgobernador primero del Banco de España señor marqués de Cabra, en funciones de gobernador accidental, por estar ausente el propietario señor Bas, habiéndose designado para instruir el expediente al magistrado de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo, Sr. Díaz de la Sala, que fué mucho tiempo director general de lo Contencioso del Estado.

El Consejo del Banco de España está reunido hoy en sesión extraordinaria a la hora en que escribimos esta crónica, teniéndose por desconfiado que el Consejo del Banco se solidarizará por completo con la conducta del señor marqués de Cabra, supeditada en todos los acuerdos del mismo Consejo y al más fiel cumplimiento de la ley vigente de Ordenación Bancaria.

En general se considera que esto es un mal paso del Gobierno en la delicada cuestión del cambio pues, aparte de que el señor marqués de Cabra pisa terreno firme y no puede apelarse al subterfugio de que es gobernador accidental, única función de que, en todo caso, podría suspenderle el Gobierno, aunque esto estuviese asistido de alguna razón, habría de causar en todo caso daño muy superior la campanada irreflexiva de tal medida, que el conciliar legalmente una solución de transigencia.

Por otra parte, el viaje por el extranjero por la Comisión que preside el gobernador del Banco de España, es algo de una inoportunidad de exhibición tan manifiesta, que no precisaban los comentarios de la Prensa extranjera para darse perfecta cuenta de que hay casos y circunstancias en que el puesto mejor está en casa, habiéndose registrado hasta la fatal coincidencia de que el punto álgido de la caída de la peseta haya cogido a los viajeros en esa mal aconsejada excursión.

Como hemos dicho al principio, pasada la primera impresión de la baja de la peseta, aunque los valores del Estado acentúan aún la baja en su mayoría, el tono de los departamentos bancario e industrial mejora bastante, registrando importantes avances, que aún aumentan en la sesión de ayer, desfacando las Chades que ganan tres duros más después de la ganancia de 22 a 653.

Las operaciones en general son algo mejores que la víspera.

El Español de Crédito, más firme a 441. Los ferrocarriles mejoran a 556,50 Nortes y 515 M. Z. A., quedando Explosivos alrededor de 1027.

También mejoran algo todos los Bancos que se operan; los valores eléctricos consolidan los tipos anteriores y aun mejoran algunos; los valores mineros bastantes animados y en avance Minas del Riff.

Los Petrolillos siguen avanzando y más firmes todavía las partes de fundador.

## Sección religiosa Una buena maquinilla

### SANTORAL

Día 2.º.—Miércoles.  
Santos Marcos, Felipe, Alejandro, Severo, Eusebio y Heraclio, mártires; Donato y Verecundo confesores; María Salomé viuda; Nunilona, Alodia, Cándida y Córdula Vírgenes y mártires.  
La misa y oficio divino son de la octava de Santa Teresa, con rito doble mayor y color blanco.

### CULTOS

**La fiesta del Patronato**  
La Santa.—Celebra sus cultos consagrados a la Santa Avilesa, el [Real Patronato  
Por la mañana a las diez misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. don Eduardo Martínez, Lectoral de la Catedral.  
La misa de Comunión general será a las ocho.  
La novena a las cuatro y media, y después se lleva a la imagen de la Santa, procesionalmente a la parroquia de San Juan, terminándose el novenario, cantándose solemne despedida

**Mes de octubre**  
Santo Tomás.—Continúa el ejercicio del Santo Rosario a las cinco y cuarto.  
SAN VICENTE.—A las seis Rosario en la Soterraña.

## RADIOTELEFONIA

**Unión Radio**  
Madrid Miércoles 22.  
De ocho a nueve Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

**SOBREMESA**  
14.00. «Casse Moivette (suite), Tchaikowky; «Danza española número 6», Granados. Información teatral. «El collar de Afrodita» (fantasía), Guerrero. Intermedio poético. «Tanmhauser» (fantasía), Wagner.

**TARDE**  
19.00. «La Palabra» diario hablado. Sección especial de La Mujer.  
19.30. Recital de guitarra.  
«Couvante», Bach; «Allegretto Moruno», Torroba; «Evacuación», Tárrega; «Gavota», Bach; «Tema variado», Jors; «Fandanguillo», Turina; «Reverie» y «Estudio», Tárrega.  
Selección musical de la zarzuela del maestro Guridi «La Meiga».

**NOCHE**  
22.00. Transmisión del Hotel Nacional. Concierto por la banda que dirige el maestro Oropesa.  
24.00. Música de baile.

## EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid  
1.0000 DE EL DEBATE  
Calle de Alcalá, frente a los Catorce.

La impresión de conjunto es flojedad, destacamiento o retroceso en los Fondo públicos y tendencia favorable en los valores industriales aprovechándose los precios bajos para comprar, y de ahí la natural reacción a zista.  
Sin embargo, absolutamente todo se subordina a la marcha del cambio de la peseta y a la expectativa de que aparezca el plan de Gobierno, si es que existe.  
I. G. Aguirre Ceballos  
Madrid 18 de octubre de 1930.

## Grandes existencias y variado surtido

DE  
Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser menajado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad EL DIARIO DE AVILA.

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14 y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30 (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

## ES INADMISIBLE QUERER SEMBRAR POLITICA DE NINGUNA CLASE EN LAS UNIVERSIDADES

MADRID.—Se ha hecho público un manifiesto que firman varios estudiantes independientes de todas la ideologías en el que hacen constar su protesta por los sucesos acaecidos en la Universidad de Barcelona el pasado martes, añadiendo que aunque la importancia real que suponen tales sucesos en la actualidad pública nacional es nula, refleja la existencia de un grupo de individuos que siguen cofizando sus torpes y emotivas denominaciones de estudiantes.

Añade que es inadmisibile que se llegue en las Universidades a sembrar política de ninguna especie.

El escolar tipo ha de ser como tal sustantivamente apolítico.

Quienes quieran hacer gala de sus rebeldías con ostentaciones de orden primitivo, tiempo tienen, si se les consiente, para lanzar piedras contra los modestos celadores del orden público.

Termina el manifiesto censurando enérgicamente las ruines maniobras realizadas por una fracción insensata de la Universidad y repudiando a quienes impulsan por los claustros las horas azuzadas por el utó pico comunismo

## INFORMACION DE ENSEÑANZA DE LA SECCION

### Escuelas vacantes en esta provincia

Bonilla de la Sierra, unitaria niñas, 571 habitantes; Muñico, niños, 457; Pradosegar, niños, 616; Horcajada, sección graduada niñas, 1693; Villanueva de Gómez, niñas, 586; Navacepeda de Tormes, niñas, 722; Arenal, graduada niñas, 1968; Cardedal. Ayuntamiento de Lasira del Camino, mixta de maestra, 178; Guisando, niños y niñas, 1274; Mingorría, niños 961; Palacios de Becedas, niños y niñas 427; Poyales del Hoyo, niños, 1534; El Tiemblo, párvulos maestra, 3158; Vallehondo, Ayuntamiento de San Lorenzo de Tormes, mixta maestro, 163; Candeleda, sección graduada de niños, 4627; Santa Cruz de Pinares, niñas, 763; Arévalo, sección graduada niños, 3474; Gilbuena, niñas, 611; Blasco-gimeno, mixta maestro, 206; Pajaros de Adaja, niños, 597; Sanchicorto, Ayuntamiento de Barbarda, mixta maestro, 174; Collado de Contreras, niñas, 576; Los Cuartos, Ayuntamiento de Santa María de los Caballeros, mixta de maestro, 255; Mombeltrán, niños, 1703; y El Oso, niñas 520.

Por el tercer turno pueden solicitarse las unitarias y secciones.

### Oposiciones a las graduadas de Arenas

Las oposiciones que se han de celebrar para cubrir las plazas de maestras de sección de la escuela graduada de niñas de Arenas de San Pedro comenzarán en breve pues la inspectora de primera enseñanza de esta provincia tiene el propósito de convocar a las opositoras para la práctica de los ejercicios el día cinco del próximo mes de noviembre.

**Material**  
Se ha librado y se hará efectivo con los haberes del mes actual el material de adultos correspondiente al segundo semestre del corriente año.

### CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

## Postal de la semana

### Tiempo de aguaceros y con algunos grados menos de temperatura

(De nuestro corresponsal)

ARÉVALO 19.—Durante ésta celebran nuestros representantes municipales una sesión de pleno que despertó gran interés quizá porque uno de los asuntos a tratar era la realización de una gran obra.

Examinado el proyecto de ésta vieron nuestros muncípes defraudados sus deseos ante el coste de la misma que ascendía a trescientas mil y pico pesetas.

Otro de los asuntos tratados fué el anuncio de administrador de consumos para el próximo año, y por último se sometió a la consideración del pleno el arreglo de la casa de la calle de Santa María, propiedad de este Ayuntamiento y que está en estado ruinoso.

En el teatro de la Sociedad «La Esperanza» se celebró el mitin organizado por los obreros en el que tomaron parte D. Fermín Blázquez, de la Unión general de Trabajadores, y D. Licinio Avila, presidente de la sociedad de Oficios varios de Avila.

El acto se realizó en absoluta calma y a él acudió un buen número de espectadores de todas las clases de nuestra ciudad.

El mercado semanal se vió muy concurrido y se está llevando a cabo la recolección de uva que se considera como mala por esta región.

Se encuentra algo mejorado en el retroceso que experimentó días atrás en su enfermedad, nuestro particular amigo el industrial de ésta, D. Leandro Maroto.

Mucho celebramos esta ligera mejoría.

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela de niñas, de Mambias, nuestra paisana Angeles Donis.

Para explicar las asignaturas de Letras en el Colegio de Segunda enseñanza, de esta, ha sido nombrado el licenciado en Letras, don Esteban Herrero.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros (reunidos)

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.  
Subdirector en Avila:  
D. FERMIN LOPEZ (PORRES)

Oficinas:  
Calle de Lope Núñez, 4.

## LA ABULENSE

Cran casa de viajeros de NICOLASA SANCHEZ, VIUDA DEL TENOR GALINDO; muy recomendable para estudiantes y sacerdotes.  
Ventura de la Vega 13, principal.—MADRID

# Sección de anuncios

## COMPANIA TRASATLANTICA

### SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

#### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 2 de noviembre, de Santander el 2, de Gijón el 3 y de Coruña el 4 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 28 de noviembre de Gijón el 29 y de Coruña el 30, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

#### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

#### Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 17 de noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19 Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23 para New-York y Habana.

#### Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Anton'o López» saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1, de diciembre, de Málaga el 2, y de Cádiz el 4 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

#### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el día 26 de noviembre, de Valencia el 7, de Málaga el 28 y de Cádiz el 20 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

#### Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

## J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

### AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

#### Tratamientos y curaciones sin operar

**ORTOPEDIA.**—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

**COSMETICA.**—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

#### CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

## REUMA

El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA  
MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5  
Precios módicos

## Los Italianos

Pieles baratas desde 0,75.  
Tinte curtido y confección. Cava Baja, 16. MADRID.



### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera)  
**4 TOMOS 4**  
Sólida encuadernación  
Más de 8.500 páginas en Junto  
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS  
**54 MAPAS EN COLORES**  
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA  
Datos del Comercio, Industria y Profesiones  
Índices GEOGRÁFICO y de PROFESIONES  
SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: **NOVENTA PESETAS** (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

En sus compras haga usted referencia al **DIARIO DE AVILA**

AVILA.—Imprenta de Zenán Martín

## PARA NAVIDAD Y REYES

### ARTICULOS



CAZOS-TETERAS-CAFETERAS  
TOSTADORES DE PAN  
SECAPELOS-ALMOHADILLAS  
CALENTADOR DE PIES  
ESTUFAS

APARATOS RADIO "TELEFUNKEN"  
ASPIRADORES DE POLVO "VAMPIRO"  
ENCERADORAS DE PISO

EL NOMBRE **AEG** SIGNIFICA:  
**PERFECCION, CALIDAD, GARANTIA.**

### NOVEDAD

## ¡La Zurcidora Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y agradable y de efecto sorprendente  
**LA ZURCIDORA MECANICA** va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remiten libres de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver  
Aribau, 226-Barcelona

### Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una pr osa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

#### POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.  
Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

#### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128.—MADRID

D. .... de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

### El nuevo modelo

## Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

### MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a

## OTTO MERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

¡Se desean agentes activos.



## Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico  
Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

### Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

### ADEMAS CONTIENE YODO

## Informes y muestras gratis

## Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID



## KELLY

¡Vence por su calidad!

Si no conoce usted este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

### CONCESIONARIO

AVILA

## MARCELINO FRANCISCO PAZ

Plaza Santa Teresa, 17

## C. de Salamanca

Representante general para España

Apartado 935. Madrid.

### Para anuncios en este periódico

Esprencada, 4.-dupdo.



TELÉFONO 31.122  
MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio!

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

## ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas  
precio especial para  
EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35  
Casa del Caballo  
AVILA

El día en Avila

Ecos de sociedad

El monumento a la Intendencia

Revista de Prensa

Información de España

y del Extranjero

Por antiguos resentimientos cuestionaron en Rasueros los vecinos Alfredo Sánchez y Luis Carvallo, resultando el primero con una herida de arma de fuego de carácter menos grave. Luis fué detenido.

PASTOS. Se acogen hasta 200 ovejas desde noviembre a abril en la dehesa de Encinas (Vicolozano). Razón: Avila Castelar 5. Maderas.

En el Teatro principal celebró anoche la sociedad «El Hogar Abulense una reunión familiar que estuvo muy concurrida.



STICKSTOFF-SYNDIKAT  
**Nitrato de Cal IG**  
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal  
Para consultas técnicas y muestras gratuitas:  
Consultorio Agronómico de la  
**Unión Química y Luch, S. A.**  
Valladolid - Calle Alfonso XII, 2

En el negociado de aguas del Ayuntamiento han manifestado que para corregir algunas deficiencias que se venían observando en la conducción de aguas se han realizado algunas obras que han dado el resultado apetecido, pudiéndose por lo tanto usar dicho elemento para todos sin reparo alguno.

EL EXTRACTANTE de la Cruz Roja D. Feliciano Martín Peñalet, ofrece su casa a su numerosa clientela. Estrada 7, entresuelo.

SE VENDEN setenta obradas de tierra en el pueblo de San Juan de la Encinilla.

Para tratar dirigirse a Felipe Cuenca en dicho pueblo.

En la Inspección de policía urbana se halla depositada una medida de cuartillo encontrada en la vía pública.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo CASTELAR. 5

ACCION CATOLICA

En Toledo, y bajo la presidencia del Emmo. Sr. Cardenal Prímado, tendrá lugar en los días 4 al 9 de noviembre la celebración de la primera Asamblea Nacional de la Acción Católica Española.

La Asamblea constará de actos de Piedad; sesiones solemnes; sesiones generales de Acción Católica; sesiones particulares de las diversas instituciones de Acción Católica y actos literarios Marianos.

Los Asambleístas serán de tres clases; de Derecho propio; las envidades que se inscriban con una cuota no menor de 25 pesetas y los particulares que se suscriban con la de 5 pesetas.

Las inscripciones y correspondencia al Director del Secretariado Central de Acción Católica Palacio Episcopal.

Por los interesantes asuntos a tratar, y que oportunamente se darán a conocer, esperamos se vea muy concurrida esta Asamblea, de la que esperamos resultados positivos para la Religión y la Patria

Bodas de plata

Mañana celebrarán sus bodas de plata nuestro particular amigo don Perfecto Vaquero y señora.

Ehorabuena.

Aprobado

En las oposiciones que se están celebrando en Madrid para la carrera Fiscal, ha obtenido una brillante puntuación en el primer ejercicio, el estudioso y joven abogado D. José María González Serrano, hijo del ex diputado a Cortes D. Francisco González Rojas.

Ehorabuena.

Mejorados

Ha experimentado gran alivio en su enfermedad la distinguida señora de D. José Martín Gómez.

También se halla muy mejorado el canónigo de la Catedral de Ciudad Rodrigo y particular amigo nuestro, D. Leonardo Herrero. Mucho lo celebramos.

Aniversario

Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del que en vida fué nuestro muy querido amigo D. Francisco García Elvira, inspector municipal y subdelegado de Veterinaria de esta ciudad.

Renovamos en tan señalada fecha a la familia del finado nuestro pésame.

Necrológica

En Salamanca, ha fallecido el padre carmelita descalzo Fr. Gregorio de la Virgen del Carmen, de finidor de la Orden en esta provincia.

Nació en Fontiveros, desempeñó los prioratos de Alba, Salamanca y Toledo; era de muy sólidos conocimientos teológicos y gran orador sagrado

Para asistir al entierro, que se celebrará mañana, han salido esta tarde el P. Provincial y el P. Cipriano de San José

A la Comunidad de Padres Carmelitas y a sus sobrinos, nuestro sentido pésame.

Viajero ilustre

Ayer pasó el día en ésta, hospedándose en el Palacio Episcopal, el Excmo. Sr. Conde de Rodríguez San Pedro, presidente de la Junta Central de Acción Católica y a su vez de la Confederación Nacional Católica Agraria. Con motivo de la estancia en Avila de dicho señor, la Junta diocesana de A. C. celebró sesión extraordinaria que fué presidida por él y a la que asistieron todos los señores que a la misma pertenecen. Se trataron asuntos muy importantes relacionados con la Asamblea recientemente celebrada en nuestra ciudad.

Viajeros

Ha pasado el día en Avila el acreditado industrial de Navalvurga D. Ignacio Delgado con su distinguida esposa.

—Ha regresado, después de visitar varias poblaciones de Levante, el inspector de explotación de los ferrocarriles del Norte, D. Melitón Matilla con su señora e hija.

—Después de pasar una temporada en San Esteban del Valle, al lado de sus amigos los señores de Mata Blázquez, llegó a esta ciudad el competente profesor de Música D. Cándido Alegría, quien ha salido para Santander acompañado de su distinguida esposa e hijos.

Han llegado: Procedente de Barcelona, el prestigioso abogado de la ciudad cordal D. Narciso Plá y Daniel, hermano de nuestro limo Prelado.

—De Pascualgrande, las bellas señoritas Luisa y Catalina Hernández, con el fin de pasar unos días al lado de su pariente el administrador de la Federación Católica Agraria, D. Casimiro Hernández

Han salido: Para Madrid: el prestigioso farmacéutico D. Juan Antonio Vinuesa con sus hijos los señores de Gisbert; después de pasar el verano en ésta la señora de Hernández y familia, y la bella señorita Felisa Velayas.

—Para Salamanca, el estudiante de Medicina de aquella Universidad, D. Emilio Sierra.

Una reunión

En el despacho oficial de la Alcaldía se reunieron el sábado con el señor alcalde, el señor presidente de la Diputación provincial, el señor coronel director de la Academia, la señora directora de la Normal de Maestras, el señor presidente de la Cámara de Comercio, D. Angel de Diego y el Sr. Veredas, que componen la comisión designada para la gestión y trámites necesarios a la construcción del proyectado monumento a la Intendencia Española. Se cambiaron impresiones sobre distintos particulares relativos al fin proyectado, reanunciando el mayor entusiasmo por la idea.

Para la mayor facilidad del trabajo se acordó dividirse en dos subcomisiones, una destinada a la parte económica formada por el señor alcalde, D. Angel de Diego, señor coronel director de la Academia y el Sr. San Román, y otra destinada a la parte artística monumental formada por el señor alcalde, señor presidente de la Diputación, señora directora de la Normal y el Sr. Veredas.

Convinieron algunos detalles más sobre la marcha de la gestión quedando en reunirse próximamente para ultimarlas.

IV Congreso internacional de Ciencias Administrativas

La sesión inaugural se ha celebrado hoy en Palacio del Senado, y por ausencia de S. M. el Rey, la presidió en su representación Su Alteza el Infante Don Alfonso de Orleans. El Gobierno estuvo representado, por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación. En la mesa presidencial ocuparon puestos el presidente de la Comisión Permanente Internacional de Congresos de Ciencias Administrativas, por ello del IV Congreso, Excmo. señor conde de Torre-Velez; el presidente de la Sección Nacional de España organizadora del Congreso, Excmo. señor D. Melquíades Alvarez; y otras personalidades entre ellas las autoridades de Madrid.

El discurso inaugural correspondió al presidente de la Comisión Permanente Internacional. Usaron luego de la palabra representantes de los grupos, de las naciones continentales y de las sudamericanas el señor ministro de la Gobernación en nombre de Gobierno y S. A. el Infante

«La Época». Clifica de hombre desmemoriado al Sr. Calvo Sotelo, pues si tuviera memoria de su gestión desdichadísima, cuyas consecuencias tocamos al presente, se podría haberse ahorrado sus últimas declaraciones sobre materia de Hacienda. El Parlamento dirá la última palabra, y ya verá el Sr. Calvo Sotelo como no puede haberse en la impunidad para desfogues pasionales.

«La Nación». Entiende que el Gobierno debe modificarse antes de las elecciones, puesto que unas elecciones serias debe presidirlas un Gobierno de máximas garantías al que asistan y en el que colaboren grandes núcleos de opinión, pues de no ser así los designios perturbadores y las minúsculas ambiciones políticas pueden frustrar la sinceridad electoral.

«El Siglo Futuro». Comenta la importancia de la reunión regional que ha celebrado el partido integrista en Sevilla, y habla de la meditación, que en el Santuario de Loreto y ante todos los asistentes del Congreso, pronunciara el magistrado de Sevilla, Sr. Roca y Pousa, en la que manifestó que la decadencia de España a fines del siglo XVIII coincide con las primeras invasiones del liberalismo del brazo de la masonería.

«El Correo de Zamora». Orlade con los colores de la bandera de España y el retrato del Rey, en el Centro, publica un interesante número dedicado a la visita del Rey a Zamora, en el que habla del brillante entusiasmo de la ciudad por D. Alfonso, y del grandioso recibimiento que se le ha tributado.

«El Diario de León». Publica un elegante extraordinario con motivo de la coronación de la Virgen del Camino, acto solemne en el que estuvo representado el Rey por su augusto hijo el Infante D. Jaime; asistiendo el Cardenal Primado y varios obispos.

Contiene este número, que avaloran brillantes plumas, hermoso artículo sobre las diversas advocaciones de las Virgenes que se veneran en León y su provincia más otras que tratan de la Virgen del camino y crónica de la fiesta. Adornan el número múltiples y hermosas fotografías.

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Dr. Carlos SCHNELL STAATS Cirujía general Mayor, 89. 12 a 1 6 a 8 MADRID



Malas digestiones  
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**  
Venta: Principales farmacias del mundo.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 21 de octubre de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Pletorómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	669,2	9,8	9,6	E	0	Niebla	1,6	Máx. 14,0
12	668,9	12,0	11,4	NNE	2	Cubierto	»	
18	668,7	10,2	9,6	NNO	2	Idem	0,4	Mín. 8,8

La lotería. — El entierro de Weyler se verifica a distinta hora de la anunciada para hacerle pasar desapercibido. — El Cardenal Casanova gravísimo

Madrid 21 4,30 tarde De nuestro servicio especial

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 28 104—Barcelona—150 000 pesetas.
  - 41.004—Logroño—70.000.
  - 16 715—Madrid—50.000.
  - 24 694—Gerona—25.000.
- Los números premiados con 5.000 han sido:
- 59 138; 36.935; 3.178; 30.190; 40 472; 16 254; 30.090; 38 246; 36 mil 551; 27 938; 107; 36 904; 38 mil 155; 41 115; 808; 15 101; 11.515; 37.971; 22 970; 24 598.

MADRID.—Ha sido nombrado notario de Fontiveros (Avila) don Valeriano Castro Santos.

—Por el domicilio de la familia del general Weyler desfilaron durante toda la mañana numerosas personas, generales, jefes y oficiales, muchas destacadas personalidades de la política, el general Borbón y otros

A las ocho y media se dijo misa en la capilla ardiente oficiando el Obispo de Tenerife y a las nueve dijo otra el auxiliar del Obispo mencionado.

Entre las personalidades que asistieron a estas misas se encontraba al general González Girán en nombre del Infante D. Carlos y el Infante D. Alfonso de Orleans.

—La familia del general Weyler ha conseguido satisfacer los deseos del finado respecto a que su entierro se realizara sin ninguna pompa ni ostentación.

La familia tenía anunciado el sepelio para las cuatro de la tarde, pero a las dos fué trasladado el cadáver en un sencillo furgón fúnebre, modestamente desde la casa mortuoria hasta la Sacramental de San Lorenzo.

El cadáver encerrado en un arca con herrajes de metal fué inhumado en el panteón de familia.

El entierro se realizó con escaso acompañamiento en el que figuraban los hijos del general D. Antonio y D. Fernando, los generales López Heredia Borbon, Purcheta y Suarez Inclán, tres ayudantes que en la actualidad tenía Weyler y cinco que lo habían sido anteriormente, el ministro de Fomento, el secretario de la Presidencia en representación de Berenguer, una representación del Infante Don Carlos y otra del regimiento de que Weyler era coronel honorario.

Al llegar al cementerio, y sin ninguna solemnidad el cadáver fué en cerrado en el panteón familiar.

Debido a la poca solemnidad que se dió a todos estos actos el público no se apercibió de nada.

A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar a la casa mortuoria comisiones y representaciones de todas clases con el fin de acompañar a los mortales restos del general Weyler a su última morada, encontrándose con que el entierro ya se había efectuado.

—Desde las doce de la mañana hasta las dos de la tarde han estado reunidos los miembros de la Conferencia comercial hispano francesa en el Ministerio de Estado.

A las cuatro de esta tarde han vuelto a reunirse.

—Circulan con insistencia rumores de que el capitán aviador Jiménez que realizó el célebre vuelo trasatlántico en compañía del capitán Iglesias, ha sido encerrado en prisiones militares, a consecuencia de un artículo que días pasados publicó en «A B C».

Los ministros de Fomento, Justicia y Economía celebraron esta mañana una extensa conferencia en el ministerio de Fomento.

HACIENDA.—El ministro de Hacienda recibió hoy al ex ministro Sr. Maestre. En la secretaría del ministerio manifestaron a los periodistas que se estaban recibiendo numerosas cartas hablando del problema del cambio y ofreciendo la colaboración más decidida a la política financiera del Gobierno.

—La directora y varias maestras de escuelas graduadas de Madrid han visitado a Tormo para pedirle una aclaración a la Real orden de día 8 del actual sobre oposiciones. Dicha Real orden se ha interpretado indebidamente llegándose a suponer que el tribunal había sido también indebidamente designado. Tormo desvirtuó las falsas interpretaciones poniendo en evidencia la autoridad del tribunal.

GOBERNACION.—El general Marzo conferenció con el gobernador de Madrid.

Después recibió a los periodistas a los que dijo que los asuntos de orden público están actualmente resueltos, salvo pequeñas huelgas que en nada afectan al orden público.

Se habló a Marzo de las elecciones contestando el ministro que el Gobierno seguía estudiando todas las bases de este problema y que tiene el propósito de acortar todos los plazos para su realización y obviar todas las dificultades.

Se le preguntó si en el Consejo de Ministros de hoy se acordaría la fecha de la convocatoria, a lo que respondió Marzo que desde luego se abordará ese tema en el Consejo pero que no podía adelantarse nada.

ZARAGOZA.—El Cardenal Casanova que vino a esta para asistir al Congreso Catequístico, enfermó repentinamente habiéndose agravado su estado hasta el extremo de que ha sido preciso administrarle el Viático.

ZAMORA.—El Monarca se levantó a las siete y treinta. Desayunó, marchando a las nueve y treinta en automóvil a San Martín del Castañar. El público le tributó a su paso por las calles entusiastas y cariñosas ovaciones.

A las diez y cuarenta y cinco llegó a Mombuey donde se detuvo siendo recibido por las autoridades dándole la bienvenida el alcalde y entregándole un cariñoso mensaje que le han dedicado los vecinos de la localidad

El Rey estuvo visitando un templo románico único en su clase que admiró mucho, extrañándose de que el referido templo se halle en estado ruinoso.

Después continuó su viaje. BARCELONA.—Circulan rumores de que la semana próxima se llevará a cabo una combinación de actos cargos según la cual el Capitán general, Infante D. Carlos pasará a Madrid ocupando su puesto el hoy gobernador civil, general Despujols.